

河北省地震局在雄安新区布设预警信息发布终端

8月3日，河北省地震局技术人员在雄安新区架设了地震预警终端，系河北省第一台试运行的地震预警终端。

该预警终端系统依托河北省地震监测预警平台，可实时接收省地震局推送的地震预警和全球地震速报信息，系统的安装运行对提高雄安新区防震减灾能力，推动新区防震减灾事业发展具有重要意义。

地震预警信息服务是地震预警建设的“最后一公里”，雄安新区作为全省首个地震预警信息发布项目的先行先试地区，为今后其它市县布设地震预警信息发布的全面实施积累了宝贵的经验。



雄安新区震灾预防中心

中国地震台网中心流体组在石家庄中心台交流并赴石家庄小马村井、河间冀17井调研

7月29日下午，中国地震台网中心专家在石家庄中心台针对跟踪分析标准、评比中注意事项、观测数据质量控制等问题进行了授课，授课后进行了座谈交流，学员们围绕日常工作中存在的实际问题积极提问，踊跃发言。通过此次授课，同志们有了许多收获，对于如何更好开展日常监测、数据预处理和跟踪分析提高了认识。

座谈结束后，调研组分别赴小马村井、河间冀17井进行了调研，详细了解了两个动水位观测井的观测系统情况和各项观测指标参数。在河间冀17井，调研组详细询问了管路目前存在的问题和改造思路，并针对河间冀17井的具体情况提出了提高自流井应用和管路改造的可行性建议，为该井升级改造提供了新的思路。



石家庄中心台

柏乡县应急局到红山基准台调研

8月4日下午，柏乡县应急局刘建强副局长一行5人到红山台进行调研。

调研组一行观看了红山基准台宣传片，参观了红山台综合观测室、科普展厅及台站测区，对柏乡预警台建设情况进行了交流。红山台刘新副局长对柏乡应急局在预警台建设期间给予的帮助和支持表示感谢，并提出今后要利用地域优势进一步加强双方的交流与合作。



红山基准台

省、市、县（区）三级防震减灾主管部门研讨“区评”监管和成果应用

为了解和掌握区域地震安全性评价工作监管现状，建立省、市、县（区）三级防震减灾部门联合工作机制。

11月1日，河北省地震局调研组到邢台市襄都区旭阳区域地震安全性评价施工现场开展了工作调研，邢台市和襄都区应急管理局（地震局）相关领导和工作人员陪同调研。

调研组一行来到区域地震安全性评价工作20号钻孔现场，查看了钻孔深度、岩心取样情况和施工日志。详细询问了施工方技术负责人波速测试、前期钻孔位置的布设、地球物理浅层勘探最大测量深度等情况。



随后调研组来到襄都区应急管理局（地震局）指挥中心会议室，就省、市、区三级防震减灾主管部门区域地震安全性评价监管工作的主要内容、作用，为开展全省区域地震安全性评价工作和成果推广应用奠定了基础。

邢台市应急管理局（地震局）

沧州市开展全市2020年地震搜救实战演练

为深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述，进一步提高全市地震应急救援能力和抗震救灾工作水平，7月30日上午，沧州市抗震救灾指挥部办公室牵头组织市卫健委、市消防支队、新华区应急管理局、市人民医院和沧州红十字蓝天救援队在沧州市新华区原造纸厂拆迁区域开展了全市2020年地震搜救实战演练。

演练由沧州市人民政府副市长刘强同志担任指挥长，市应急管理局局长长聂进同志主持。

演练以重大震害发生

后对某居民区坍塌楼房进行

被困人员搜救为主题，以生

命搜索、伤员营救、医疗救

护等科目为主要演练内容。

演练过程中，市消防

救援支队、市蓝天救援队、

市人民医院分别作为地震救

援国家队、社会救援力量代

表、医疗救护队伍代表，展

现出了扎实的工作作风和专

业的救援水平。他们利用

有毒气体探测仪、生命探测



沧州市应急管理局（地震局）

河北省地震局到张家口市开展地震灾害损失预评估实地调研

为进一步做好年度地震灾害损失预评估和应急处置要点研究工作，按照中国地震局统一部署，8月2—5日，中国地震灾害防御中心组织四川省地震局有关专家会同河北省地震局技术人员到张家口市怀安县、阳原县和蔚县开展地震灾害损失预评估实地调研。

河北省地震局应急救援处负责人贾宏谱和张家口市地震局有关负责同志参加调研活动。

调研组一行先后赴怀

安县渡口堡乡和第六屯乡、

阳原县东井集镇和东城镇、

蔚县白草村乡10个村庄以

及乡镇政府所在地，重点对

学校、卫生院、农村房屋等

建筑构筑物结构类型和抗震设



应急救援处
震害防御中心

冀震减灾

JI ZHEN JIAN ZAI

内部资料 免费交流 面向社会公众

总第780期

2020年8月16日

主管：河北省地震局

主办：河北省地震局

震害防御中心

总编：高景春

准印证号：冀L1100395



河北省地震局官方微博、微信公众号
扫描二维码关注

河北省地震局召开八月份重点工作调度例会

8月4日，戴泊生局长主持召开河北省地震局8月份重点工作调度例会，听取各部门7月份重点工作进展和8月份重点工作安排情况汇报。

会议肯定了唐山古冶5.1级地震发生后，各部立即按照地震应急预案和职责分工开展应急处置工作，体现了良好的职业操守和过硬的专业技能。认真开展震例总结工作，夯实震情跟踪和地震安全保障工作基础，向中国地震局、省委、省政府报送了地震应急工作情况报告、强化全省地震监测预报预警工作方案，全省下半年地震趋势及应对工作措施报告，会同省应急厅联合报送地震应急工作总结、河北省“防大震、减大灾”准备工作专项方案。河北省政府致信中国地震局对高效开展唐山古5.1级地震应急处置工作表示感谢，充分肯定了全省地震部门视震情为命令，迅速应急处置稳定经济社会大局的工作成效。

会议指出，7月份以来，全省地震系统深入学习贯彻习近平总书记“7·28”防灾减灾救灾重要讲话精神，时清福副省长受邀在河北省地震局分会场出席国务院抗震救灾指挥部办公室、中国地震局组织召开的深入学习贯彻习近平总书记“7·28”防灾减灾救灾重要讲话精神座谈视频会并发表讲话。全省各地市采取多种形式广泛开展“7·28”防震减灾知识宣传周科普活动，形成良好宣传效果。召开河北省防震减灾“十四五”规划编制推进会、全面深化改革和现代化建设工作领导小组会、“三定”方案宣讲会。立足“防大汛”“防大震”，统筹做好疫情防控和防汛防灾各项工作。

会议要求，8月份继续做好以下重点工作：一是学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾重要指示，持续做好常态化疫情防控、夏季防汛工作。二是编写局“三定”细化实施方案。三是开展“十四五”规划内容编写。四是开展台站规范化管理检查。五是会同有关部门开展全省建设工程地震安全监管实地检查。六是做好年度地震灾害损失评估实地调研和报告编写工作。七是继续做好国家地震烈度速报与预警工程（河北子项目）、河北省区域烈度速报台网运行及示范应用、河北省防震减灾信息服务平台项目、综合楼改造二期工程等重点项目等采购、招标、实施、跟踪审计等工作。八是召开全面从严治党年中推进会。九是开展我局机关党委、机关纪委换届工作。

会议肯定了全局各部门能够主动作为，创造性地开展工作，同时要求要坚定全年目标，进一步推进各项重点工作，全面掀起大干三季度、决胜下半年的热潮。

会议还研究讨论了地震灾害风险防治体制改革实施方案，同意提交局党组审定。

办公室

河北省地震局党组专题学习贯彻落实习近平总书记对制止餐饮浪费行为重要指示

8月12日，河北省地震局党组召开扩大会议，专题学习贯彻习近平总书记对制止餐饮浪费行为重要指示指

统要积极响应和贯彻落实习近平总书记“坚决制止餐饮浪费行为，切实培养节约习惯”的重要指示，摒弃不良饮食陋习，节约粮食从日常就餐做起，将“光盘行动”进一步落实到位。

会议倡导全系统职工文明用餐，从自身做起，从现在做起，在健康安全的基础上，吃出勤俭节约，把厉行节约就餐提醒提示制度，在食堂醒目位置张贴节约标识，贯彻节约用餐、

办公室

河北省地震局党组专题研究推进自然灾害防治重点工作

8月12日，河北省地震局党组书记、局长戴泊生主持召开党组会议，进一步传达学习国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组文件精神和国家减灾委、中国地震局总体部署，听取震害防御处关于地震灾害风险普查、地震易发区房屋加固改造工程等方面发挥的重要作用。

戴泊生强调，要进一步提高政治站位、统一思想认识，深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾和提高自然灾害防治能力的重要论述精神，充分认识开展自然灾害防治重点工作

办公室

河北省地震局召开国家地震烈度速报与预警工程（河北子项目）领导小组会议

7月29日，中国地震局国家地震烈度速报与预警工程领导小组第14次会议（视频会议），对项目下一步工作作出重要部署。为贯彻会议精神，会后河北省地震局随即召开国家地震烈度速报与预警工程（河北子项目）领导小组会议，对认真落实阴明副局长指示要求、推进河北子项目工作及京津冀预警示范系统运行的关键问题进行研究，会议由局党组书记、局长戴泊生主持，副局长高景春，监测预报处、发展与财务处、纪检监察审计处等相关部门及项目实施组负责同志参加本次会议。

会议研究学习了中国地震局评估专家组对国家预警工程“先行先试”

中期评估报告、京津冀预警示范系统运行有关情况，针对河北省地震局存在的问题和短板进行了研讨，提出改进的措施及完成时限。同时，全面总结梳理了河北子项目进度、采购、资金执行进度，研究讨论了软件部署、

信息发布等关键问题，安排部署了下一步重点工作任务。

戴泊生指出，国家预警工程是当前河北省地震局工作的重中之重，要认真贯彻落实阴明局长的指示精神，进一步提高首位度、压实责任，明确任务，采取措施，全面推进。他强调，要全面统筹推进项目体系建设，年底前完成石家庄、唐山、秦皇岛、张家口、雄安新区5市有关部门地震预警终端安装，率先开展地震预警信息发布工作。他要求，要统筹考虑下一步机构改革及项目实施组人员变动问题，做好项目实施人员保障，进一步做好项目跟踪审计、招标采购等环节的把关工作，确保项目实施规范、安全。

监测预报处

他要求，要系统筹考虑下一步机构改革及项目实施组人员变动问题，做好项目实施人员保障，进一步做好项目跟踪审计、招标采购等环节的把关工作，确保项目实施规范、安全。

发展与财务处

河北省地震局召开河北省防震减灾“十四五”规划编制推进会

7月30日，河北省地震局召开“十四五”规划编制推进会。局党组书记、副局长翟彦忠出席会议并讲话，规划编制领导小组办公室成员和编写组在石成员参加会议，会议由发展与财务处处长王刚主持。

会议学习了《国家防震减灾“十四五”规划框架》，通报了规划编制前期工作情况，审议通过了河北省防震减灾“十四五”规划提纲及任务分工，研究制定了规划编制进度安排表。

副局长翟彦忠就做好规划编制下阶段工作提出三

点要求，一是高度重视，要站在讲政治的高度做好规划编制各项工作，坚持问题导向、需求导向和目标导向，

立足目标可实现，项目可立项。二是注重衔接，要主动融入全国、全省发展大局，紧扣重大国家战略和国家大事，落实新时代防震减灾事业现代化纲要有关要求，做好与各级、各类规划的衔接。

三是按时保质保量完成任务，领导小组办公室要做好协调保障，通过规划编制锻炼队伍培养人才，各编写组要按照任务和时间节点，倒排工期、分工协作、有力有序开展规划编制工作。

发展与财务处

会议集中学习了郑国光同志在中国地震局网络安全和信息化领导小组2020年第一次会议上的讲话，会议强调，要深刻理解、准确把握习近平网络强国战略思想，提高政治站位、统一思想，认清形势，切实增强贯彻落实网络安全和信息化战略部署的自觉性和坚定性。要以河北省防震减灾信息服务平台项目、“国家地震烈度速报与预警工程”河北子项目省级预警中心建设为抓手，狠抓各项任务落实，扎实推进全省地震系统网络安全和信息化工作再上新台阶。

办公室

8月4日下午，河北省地震局组织召开局网络安全与信息化工作领导小组会议，局长戴泊生、副局长高景春、翟彦忠及领导小组相关成员参加会议。

会议集中学习了郑国光同志在中国地震局网络安全和信息化领导小组2020年第一次会议上的讲话，会议强调，要深刻理解、准确把握习近平网络强国战略思想，提高政治站位、统一思想，认清形势，切实增强贯彻落实网络安全和信息化战略部署的自觉性和坚定性。要以河北省防震减灾信息服务平台项目、“国家地震烈度速报与预警工程”河北子项目省级预警中心建设为抓手，狠抓各项任务落实，扎实推进全省地震系统网络安全和信息化工作再上新台阶。

会议集中学习了郑国光同志在中国地震局网络安全和信息化领导小组2020年第一次会议上的讲话，会议强调，要深刻理解、准确把握习近平网络强国战略思想，提高政治站位、统一思想，认清形势，切实增强贯彻落实网络安全和信息化战略部署的自觉性和坚定性。要以河北省防震减灾信息服务平台项目、“国家地震烈度速报与预警工程”河北子项目省级预警中心建设为抓手，狠抓各项任务落实，扎实推进全省地震系统网络安全和信息化工作再上新台阶。

